



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2021年1月14日
星期四
农历庚子年十二月初二
第28369期
今日16版
热线电话: 0531-85193911

以优良作风书写非凡答卷

——2020年以习近平同志为核心的党中央推进作风建设纪实

“要以马不离鞍、缰不松手的定力，以反复抓、抓反复的韧劲，以钉钉子精神贯彻中央八项规定及其实施细则、整治‘四风’、落实为基层减负的各项规定”。

2020年岁末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会召开。

会议再次聚焦作风建设，审议了《关于2020年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于持续解决形式主义问题深化拓展基层减负工作情况的报告》。

习近平总书记主持会议并发表重要讲话，对中央政治局在作风方面继续努力，为全党带好头、作示范提出要求，再次彰显出党中央领导集体加强自身建设的高度政治自觉。

2020年是新中国历史上、中华民族历史上，也是人类历史上极不寻常的一年。

面对国际国内形势的深刻复杂变化特别是突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平

同志为核心的党中央用行动发号令，以身教作示范，锲而不舍抓作风建设，凝聚起攻坚克难、拼搏奋进的磅礴力量。

人民至上，大战大考 彰显作风本色

2020年，这一幕场景令国人印象至深——

“你们都穿着防护服、戴着口罩，我看不到你们完整的面容，但你们是我心目中最可爱的人！”3月10日，武汉火神山医院指挥中心，习近平总书记同正在病区工作的医务人员代表视频连线。

“作为医生，你们体现了救死扶伤、大爱无疆的精神，作为党员，你们体现了为人民服务的无私奉献，作为军人，你们体现了召之即来、来之能战、战之能胜的

军人本色。我感谢你们！”

语气铿锵，令人动容。

在武汉期间，习近平总书记考察医院、走访社区、主持召开电视电话会议并发表重要讲话，给前方将士、给武汉人民、给全国人民以极大鼓舞。

“党的作风是党的形象。”极不平凡之年，新时代中国共产党人的作风更过硬、形象愈加闪亮。

连续21次主持召开中央政治局常委会会议，中央政治局会议研究部署，多次作出重要指示批示；以巨大政治勇气作出关闭离汉离鄂通道的决策，因时因势制定重大战略策略；在疫情防控的关键阶段，亲赴北京、武汉等地指挥抗疫……

面对这场百年不遇的重大疫情，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，统揽全局、果断决策，以非常之举应对非常之事，展现出人民领袖的深厚情怀和大国领

航者的非凡判断力、决策力、行动力。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代中国共产党人挺身而出、舍生忘死、英勇奋战，凝聚起众志成城、共克时艰的强大力量。

中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》，强调要“做到哪里任务重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率”；中央组织部印发通知，要求把在抗疫一线发展党员作为打赢疫情防控阻击战的一项重点工作来抓。

“我是党员我先上”“疫情不退我不退”“请组织把我派到最危险的地方”……誓言铿锵，丹心闪耀，960多万平方公里的土地上，460多万个基层党组织筑起坚实堡垒，2.5万多名优秀分子在火线上宣誓入党，鲜红的党旗高高飘扬在抗击疫情第一线。

(下转第五版)

省政府安全生产委员会办公室 下发紧急通知 全覆盖零容忍 全省即刻开展安全生产大检查

□记者 付玉婷 报道

本报济南1月13日讯 1月10日14时，栖霞市西城镇五彩龙投资有限公司笏山金矿发生爆燃事故，造成井下22名工人被困失联。事故发生后，省委、省政府领导同志赶赴事故现场指挥抢险救援，目前救援工作正紧张有序开展。为深刻吸取事故教训，省政府安全生产委员会办公室下发紧急通知，全省即刻开展安全生产大检查，严防各类事故再次发生。

正值岁末年初，各类生产经营活动旺盛，安全生产不确定因素明显增多，事故的发生，充分暴露出事故企业安全生产主体责任不落实、安全发展理念树立不牢、风险隐患排查不到位、现场管理不严格等突出问题，暴露出有的地方安全生产专项整治三年行动开展不深入、不扎实，还没有真正做到统筹发展和安全。通知要求各级各部门迅即组织开展安全生产大检查，结合正在开展的安全生产专项整治三年行动，深入基层、深入一线、深入企业、深入工地、深入现场，以前所未有的力度，全面排查治理各类事故隐患，全面落实各项风险防控措施。各地要严格按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的原则，采取异地执法、联合执法等形式，在全省迅速开展一轮集中执法检查。

在此过程中，曝光一批重大安全隐患、惩治一批典型违法行为、通报一批“黑名单”生产经营企业、取缔一批非法违法企业、关闭一批不符合安全生产条件的企业，严厉打击各类安全生产非法违法行为，实现“惩治一个、震慑一片”的警示效果，倒逼企业落实安全生产主体责任。同时，充分运用失信联合惩戒机制，对突击生产、违规建设、重大风险防范措施缺失等突出问题要抓住不放、一盯到底。

包括基建矿山、地下矿山、露天矿山、尾矿库等非煤矿山在内，通知要求对安全管理进行再细化、再落实，并且举一反三加强煤矿、道路交通、水上交通、建筑施工、消防、海洋渔业、烟花爆竹等重点行业领域的安全监管，严格落实各项安全防范措施，严防各类事故发生。

通知强调，各级党委和政府要严格落实属地管理责任，深入研究本地区重大安全风险；行业主管部门要严格落实“一岗双责”，强化源头预防控制，系统提升本行业本领域本质安全水平；安全监管要强化监管执法，加大安全生产打非治违力度，做到“谁主管谁负责、谁审批谁负责、谁监管谁负责”。企业等各类安全责任单位要切实扛牢主体责任，严格落实安全教育培训、安全设施和设备管理、事故隐患排查治理等制度，切实把安全责任落实到每个环节、每个岗位、每个人。

刘家义李干杰再次到栖霞金矿事故现场指导救援工作

不惜一切代价穷尽一切手段 抢夺救援时间 争取被困矿工安全升井

□记者 赵洪杰 李子路 报道

本报栖霞1月13日讯 今天，省委书记刘家义，省委副书记、省长李干杰再次来到栖霞市西城镇五彩龙投资有限公司笏山金矿事故现场，指导部署救援工作，强调要坚持人民至上、生命至上，不惜一切代价，穷尽一切手段、力量、措施，抢夺救援时间，只要有一丝一毫的希望，就决不放弃，集中力量、科学施救、安全施

救，争取被困矿工安全升井。

今天上午，刘家义、李干杰一抵达栖霞金矿事故现场，就与国家应急管理部工作组领导一起到井口看望救援抢险人员，听取救援最新进展情况，代表省委、省政府向大家辛勤付出表示崇高敬意和衷心感谢，叮嘱一定要保证救援人员安全，在不发生次生灾害的前提下，积极推进并筒障碍物清理等工作。

随后，刘家义、李干杰来到现场指挥部，听取救援工作情况汇报。有关方面负责同志分别汇报了救援总体情况、现场及井下救援、救援保障、医疗救护、宣传及舆情等有关情况。刘家义说，当前，救援工作正有力有序有效进行，要根据实际情况进一步细化救援方案，加快救援进度、加大救援力度，千方百计搜救被困人员。要完善交通管

制、工程指挥等方面的规范，保持良好的救援秩序。要做好医疗救护各项准备，加强救援现场后勤保障。要持续做好舆论引导，实事求是、客观准确发布救援信息。希望大家继续保持高昂的精神状态，克服困难、科学施救、安全施救，以最大力度、最快速度努力争取最好的救援结果。

省领导王书坚、刘强、汲斌昌参加。

组织振兴——“莱西会议”再出发 破解能力不强、心思不专 干劲不足、要求不严等问题 乡村有了过硬带头人

□记者 李剑桥
通讯员 刘清春 钱杰 报道

本报滨州1月13日讯 新年招商开门红，1月12日，滨州经济技术开发区在深圳引入一条产业链，与15家电子信息企业集体签约。15家企业都是科技含量高、拥有自主知识产权、在深圳发展十几年的高科技企业。此次签约15个项目涵盖了手机整机制造、医疗电子产品、智能穿戴、智能蓝牙耳机、锂离子电池等产品门类，项目达产后，预计年产值29亿元，增加就业岗位2000个。

滨州与深圳直线距离1600多公里，为了一条产业链，滨州经济技术开发区跨越千里“牵手”。2020年12月16日，开发区党工委副书记王广忠带队赴深，与当地有关企业对接；12月22日，企业家代表来滨考察，当晚敲定招商合作协议；12月30日，10多家企业来滨考察；2021年1月10日，开发区党委书记、管委会主任余洪烈带队赴深，挨个项目考察、洽谈，12日正式签订合同。

短短28天，引进15个项目，滨州经济技术开发区如何做到的？

前期认真研讨、精心谋划，建立专门招商团队；立足自身资源禀赋，研究全国电子信息产业布局、发展趋势，梳理产业链图谱，优化完善“三图三库”；实施精准招商、链条式招商……

在深圳，招商团队聚焦拟搬迁来滨的重点企业项目需求，追踪其上下游企业、关联商，摸清了企业间的生态关系。从手机整机制造企业延伸到智能穿戴、摄像头、震动马达等制造企业，从充电线、数据线追踪到锂离子电池、塑胶模具等产品门类……最终签订合同的这15家企业，就是互为同行业的“弟兄们”。

深圳利恩光学有限公司董事谭又维说：“一群兄弟企业在一个园区聚集，就会有集群效应、规模效应，形成的生态、链条将极大降低运输、营销成本，也能更好地培养和留住人才。”

谭又维介绍，这15家企业之所以选择滨州，是基于滨州务实高效的营商环境、紧邻京津靠近日韩的区位优势、职业教育带来的人才优势、铝的原材料优势、以渤海先进技术研究院和魏桥国科研究院为代表的产学研一体的科技资源优势。

“为支持深圳进驻企业发展，滨州经济技术开发区将尽快开通深圳物流专线，建立企业用工人才库，及时设立出口退税资金池，对协议约定的各项优惠政策全部兑现，为项目建设创造良好环境，提供全方位优质服务，保障项目早进驻、早达产。”余洪烈表示。

争分夺秒

□记者 房贤刚 报道

1月13日，栖霞笏山金矿事故救援工作正紧张有序开展。截至13日17时，回风井井筒障碍物已清理至距地面310米。现场正通过下放风筒向井筒输送空气，排除有害气体和烟尘，井筒内一氧化碳、氧气浓度和温度指标均已达到正常。



更多报道见3版
及大众日报客户端



2016年以来，山东援疆共建立师徒结对4842对，为当地培养了高素质专业技术人才队伍

“立体组团”，山东援疆结硕果

□ 本报记者 王佳声 李轶群

援疆看山东

■编者按 鲁疆情缘万里牵。2020年初，山东第十批援疆干部人才带着初心使命，来到祖国西北边陲，接过了对口支援新疆的“接力棒”，在人才支持、脱贫攻坚、改善民生、产业发展、疫情防控、交往交流交融等方面，为助力喀什地区经济社会高质量发展贡献山东智慧和山东力量。

新年伊始，大众日报记者跟随“援疆看山东”鲁疆媒体采访团来到山东对口支援喀什地区四县采访，讲述山东援疆故事。敬请关注。

“十三五”时期，针对援疆地专业技术人才数量较少、业务不精，而高素质人才引进难度较大等问题，山东援疆以导师带徒、师徒结对为切入点，创新实施“青蓝工程”，打造“立体组团式”援疆新模式，尤其是在医疗、教育等领域结出累累硕果，为当地培养了一支带不走的的高素质专业技术人才队伍。2016年以来，共建立师徒结对4842对。“青蓝工程”已成为援疆干部人才作用发挥的品牌和当地专业技术人才成长的摇篮。

创新“1+X”结对师带徒，提升医务人员综合能力

“我当时已经做了失去妈妈的最坏打算，是山东的医生把我的妈妈救了回来！”1月11日，在新疆喀什地区肺科医院，维吾尔族小伙阿卜杜拉·阿不力米提表达着对山东援疆医生的感激之情。

前不久，阿卜杜拉的妈妈因肺部感染住院治疗，入院三天病情不断加重，并出现多器官衰竭的迹象，这可急坏了她的主治医师买买提·木木提。“我当时没有办法了，只好向吴老师求助，经过会诊，吴老师调整实施了新的治疗方案，第二天患者的症状就有所好转，经过两周的治疗，康复出院了。”买买提所说的吴老师，是喀什地区肺科医院结核科主任、山东医疗援疆专家吴海良。2020年5月，他们结为师徒关系。

“吴老师对我的业务提升帮助很大，我能遇到像吴老师这样的好老师，很幸运。”买买提木说。

山东援疆实施“青蓝工程”，通过明确师徒关系，明确考核目标，努力推动青出于蓝而胜于蓝，变“输血”为“造血”，努力为当地留下一支带不走的医疗队伍。

在“一对一”的基础上，针对部分医务人员综合能力弱的现状，肺科医院还创新推行“1+X”师带徒模式，即在一位老

师独自带教的基础上，创新增加组团带徒，每位老师轮流培训授课，学员可根据业务需要，报名学习不同的专业知识。

喀什地区肺科医院院长、山东医疗援疆专家李冠斌说：“我们把气管镜室、影像科、质量管理、医务科人员综合到一起，让学员在这个团队中就能学到结核病的相关知识和把每个人都培养成全方位人才。”

2020年5月，肺科医院启动第三期“1+X”结对师带徒人才培养项目，11名山东援疆专家与40名当地医务人员签订了师带徒责任书。

在“青蓝工程”的助力下，2020年，受援四县肺结核患者规范治疗率达到99%，治疗成功率超过90%，均超过国家肺结核防治“十三五”规划目标值。

除了强化对喀什地区肺科医院的医疗管理组团支援以外，山东援疆还选派多专业、多学科专业技术人才，对疏勒县人民医院的医疗质量提升组团支援，对麦盖提县妇幼保健院的妇幼卫生组团支援，帮助受援地整体打造专业学科建设。（下转第二版）

重点工作攻坚看行动

滨州经济技术开发区在深圳签下
一条产业链

28天引进15个电子信息项目

滨州经济技术开发区在深圳签下
一条产业链